

भविष्य से जुड़ा हैं बालिका स्वास्थ्य का चिंतन



भोपाल। बालिका के स्वास्थ्य का चिंतन समाज के विकास एवं देश के भविष्य से जुड़ा हुआ है। मौजूदा समय में हम इससे नजर अंदाज नहीं कर सकते हैं। यह मानना है स्वस्थ भारत न्यास के अध्यक्ष आशुतोष कुमार सिंह का। वह अटल बिहारी वाजपेयी हिंदी विश्वविद्यालय में आयोजित संगोष्ठी में बोल रहे थे। स्वस्थ बालिका स्वस्थ समाज विषय पर यह कार्यक्रम स्पंदन व विवि के गर्भ तपोवन संस्कार केंद्र के सहयोग से किया गया था। समारोह का शुभारंभ माँ सरस्वती के चित्र के समक्ष दीप प्रज्ज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर डॉ अभय चौधरी, डॉ यशवंत मिश्रा, कुमार कृष्णन और विनोद कुमार मौजूद थे। यहां बता दें, आशुतोष कुमार सिंह अपने सहयोगियों के साथ बालिकाओं के स्वस्थ जागरूकता के मुद्दे को लेकर स्वस्थ भारत यात्रा पर हैं।

श्री सिंह ने बालिका स्वस्थ पर जहां चिंता जाहिर की वहीं स्वस्थ बालिका स्वस्थ समाज की अवधारणा पर विचार भी व्यक्त किया। उनका कहना था, सशक्त देश की कल्पना बालिका स्वस्थ को सुधारे बिना नहीं की जा सकती है। ध्यान देने की इसलिए भी जरूरत है, क्योंकि यह जहां देश का भविष्य है वहीं भाग्या विधाता भी है। सरकार द्वारा मुहैया कराई जा रही तमाम सुविधाओं के बाद भी स्थित जस की तस बनी रहने के पीछे शासन की उस व्यवस्था को जिम्मेदार ठहराया, जिसके तहत जैनेरिक दवाईयों को लगातार नजर अंदाज किया गया। खामियाजा यह रहा कि, जनता के स्वस्थ के नाम पर आवंटित बजट की अधिकतम राशि दवाईयों के नाम पर बड़ी वैश्विक कंपनियों की आय का जरिया बन रही है।



इससे पूर्व विवि में पत्रकारिता विभाग के प्रभारी डॉ अनिल सौमित्र ने कहा कि, स्वस्थ का मुद्दा व्यक्ति और समाज के विकास से जुड़ा है। जब तक हम सेहत मंद नहीं होंगे, तब तक हम किसी क्षेत्र में आगे नहीं बढ़ सकते हैं। बालिकाओं के स्वस्थ का ध्यान रखना महत्वपूर्ण है। लेकिन अफसोस है, कि

लगातार अनदेखी हो रही है। डॉ अभय चौधरी ने समाज में स्थित महिलाओं के स्वास्थ्य की चिंता को लेकर महिलाओं को मानसिक और शारीरिक रूप से शसक्त होने की बात पर जोर दिया है। इस कार्यक्रम में हिंदी विश्वविद्यालय के शिक्षक एवं छात्रगण उपस्थित थे।

यात्रा के बारे में स्वस्थ भारत यात्रा दिल्ली से आरंभ हुई और हरियाणा और राजस्थान का सफर पूरा करते हुए गुरुवार रात भोपाल पहुंची। 16 हजार किमी का सफर तय करने के बाद इस यात्रा का समापन अप्रैल 2017 में दिल्ली पहुंचकर होगा। रविवार यह यात्रा मप्र के औद्योगिक शहर इंदौर में पड़ाव डालेगी। इसके बाद 6 फरवरी को झाबुआ पहुंचेगी। यहां लोगों के साथ संवाद होगा और यात्रा के मकसद से जनसमुदाय को अवगत कराया जाएगा।

अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें

– आशुतोष कुमार सिंह

राष्ट्रीय समन्वयक

स्वस्थ भारत यात्रा

09891228151

www.swasthbharat.in

www.facebook.com/swasthbharaabhiyan

twitter.com/swasth_bharat

www.facebook.com/zashusingh

Email-forhealthyindia@gmail.com

editor@swasthbharat.in

Mo-9811288151

9810939766